

APEC领导人非正式会议举行 习近平致辞多次称“同事”

APEC通过亚太自贸区路线图

“各位同事，很高兴同大家聚会在北京的雁栖湖畔。”11日上午9时许，亚太经合组织(APEC)领导人非正式会议在怀柔雁栖湖举行，国家主席习近平主持并致开幕辞。他表示，亚太经合组织的21个成员，就好比21只大雁。“风翻白浪花千片，雁点青天字一行。”我们聚首雁栖湖，目的就是加强合作、展翅齐飞，书写亚太发展新愿景。

习近平还引用诗句“一花不是春，孤雁难成行”，期待以北京雁栖湖为新的起点，引领世界经济的雁阵飞向更加蔚蓝而辽阔的天空。

在讲话中，习近平宣布，中方将捐款1000万美元用于支持亚太经合组织机制和能力建设，开展各领域务实合作；以及未来三年，中国政府将为亚太经合组织发展中成员提供1500个培训名额，用于贸易和投资等领域的能力建设项目。

专家表示，习近平在

致辞中多次改用“同事”称呼，在正式场合这并不多见，可进一步拉近APEC成员之间的距离。

会议发表了《北京纲领：构建融合、创新、互联的亚太——亚太经合组织领导人宣言》和《共建面向未来的亚太伙伴关系——亚太经合组织成立25周年声明》。会议期间，习近平同与会经济体领导人或代表共同种植亚太伙伴林，体现各经济体对保护环境的重视和对绿色发展的追求，预示亚太合作枝繁叶茂、茁壮成长。

会议批准亚太经合组织推动实现亚太自贸区路线图，在促进自由贸易的历史上留下浓墨重彩的一笔。决心在2025年前实现加强硬件、软件和人员交流互联互通的远景目标，并完成共同确立的具体指标。将按照蓝图构想，加大投入，构建全方位、多层次的复合型亚太互联互通网络，为实现亚太长远发展夯实互联互通的基础。

■据新华社

习近平同奥巴马在中南海会晤

以积水成渊、积土成山的精神，推进中美新型大国关系建设

国家主席习近平11日晚在中南海同美国总统奥巴马举行会晤。两国元首就中美关系及共同关心的重大国际和地区问题坦诚深入交换意见。

晚上的中南海，水波荡漾，树影婆娑。习近平在瀛台前迎接奥巴马，两国元首亲切握手，互致问候。习近平欢迎奥巴马来华出席亚太经合组织领导人非正式会议并对中国进行国事访问。

瀛台桥上，两国元首凭栏远眺。古老的瀛台见证了几百年中国的变迁。习近平向奥巴马介绍瀛台历史。习近平表示，了解中国近代以来的历史对理解中国人民今天的理想和前进道路很重要。

两国元首拾阶而上，来到涵元殿举行会晤。

习近平说，奥巴马总统这次访华是推进中美新型大国关系建设的重要契机。我们要保持经常性密切沟通，不是就事论事，而是要就一些根本性的问题坦诚深入交流，只有这样，才能全面增进相互了解、加深彼此信任，才能做到相互尊重，避免歧

略误判。双方要扩大务实合作，特别是积极推进开拓性合作，加强在国际和地区事务中的沟通和协调，共同促进地区和世界和平、稳定、繁荣。

奥巴马表示，美中加强合作，可以造福两国人民和世界人民。我愿意同习近平主席就广泛的问题及时交换意见，推动中美新型大国关系建设不断迈上新台阶。

习近平邀请奥巴马共进晚宴。席间，两国元首就治国理政进行深入交流。

习近平指出，中国人民自古以来珍视国家独立、统一和尊严。中国政府必须顺乎民意，坚定维护国家主权、安全和领土完整，维护民族团结和社会稳定，坚定不移走和平发展道路。中美国情各异，历史文化、发展道路、发展阶段不同，应该相互理解，相互尊重，聚同化异，和而不同。两国难免存在一些分歧，但这不是两国关系的主流。两国政府要起到稳定器作用，妥善处理有关分歧。

奥巴马表示，美国支持中国改革开放，无意遏制或围堵中国，因为这样做不符合美国的利益。美方愿

意同中方坦诚沟通对话，增进相互了解，相互借鉴经验，有效管控分歧，避免误解和误判。中国是美国的合作伙伴。在多极化时代，美方欢迎中国在国际事务中发挥建设性作用，愿意同中方加强交流合作，携手应对各种全球性挑战，共同促进亚太和世界和平与安全。

夜色渐沉，两国元首聊兴不减，信步来到迎熏亭茶叙。

习近平强调，中美建交35年来的历史充分证明，一个良好的中美关系符合两国人民根本利益，也有利于亚太和世界。这是中美两国领导人共同坚持的战略共识。现在中美新型大国关系的战略目标是清楚的，我们不能让它停留在概念上，也不能满足于早期收获，还要继续向前。我们要坚持从战略高度和长远角度出发，以积水成渊、积土成山的精神，不断推进中美新型大国关系建设。奥巴马表示，美方愿意同中方共同为此作出努力。

两国元首12日将继续举行会谈，进一步交换意见。

■据新华社



湖南日报报业集团主办
华声在线:www.voc.com.cn
邮发代号:41-118
本报地址:
长沙市开福区湘江中路一段52号
邮编:410008



96258微信 新媒体矩阵



【核心观点】加强职业病防治不仅是推行以人为本的关怀策略，也是取得可持续发展的必由之路。

让“开胸验肺”的悲剧不再重演

“吴友喜、胡忠良、王文元、胡定成……”一页信纸上，密密麻麻写满了人名。这是澧县方石坪镇尘肺患者杨元谋整理的2000年以来原门球煤矿死亡和在生的尘肺病职工名单，一共将近70个人，名单中打钩的名字是这些年陆续去世的，在不会太久的时间里，这份名单上打钩的名字会继续增加，活着的人则会越来越少。杨元谋说，这还只是有诊断证明的，还有一百多个没有诊断证明的没有登记。据称，从1999年到现在已经有一百多名患者去世。(详见本报A14版)

职业病是随着经济起步而产生的，而与经济起步相应的是生产力水平不高这一现状。在不少职业病高发行业、企业，生产设备简陋、老化，自动化程

度不高，防护设施不健全。一些企业职业卫生管理混乱，用人制度和劳动保护制度不完善，特别是个别企业无视《职业病防治法》的规定，没有切实履行法定的职业病防治责任，没有采取有效的职业卫生防护措施。这些都大大加剧了职业病的发生率，让处于生产链条末端的务工人员深受其害。

湖南省作为有色金属大省，工矿企业众多、门类齐全，随着工业化、城镇化进程的加快和社会经济的快速发展，职业危害事件时有发生，自上世纪80年代中期以来，职业病新发病例增加人数一直居全国前三位。一份8年前的数据调查便显示，全省1.96万多家县以上工业企业中，存在有毒有害因素危害的有9413家，占48%，随

着工业化的推进，如今的形势更加不容乐观。

与严峻的职业病危害相应的是大部分企业管理者及生产者对职业病防治的不重视，以及相关制度的欠缺或执行不力，最后导致患上职业病的人员在求助无门的情况下不得不采取下策无奈抗议。曾经发生在河南的“开胸验肺”事件便是这一整体情况的缩影。

要杜绝这样的悲剧重演，无疑需提高职业病防治与建立相关保护措施，目前我国职业病体检率不足10%，职业卫生覆盖面只有20%左右，远远达不到正常指标要求。此次我省在企业设立职业卫生专业人员在企业尚属首次，同时13部门联合推动，全面构建劳动者职业安全防线，为职业病防治实现既有规划迈出了可喜的一步。在经济全球化的过程中，职业病防治

和保护劳动者健康一直受到国际社会的高度关注，劳工保护要求与国际贸易规则的挂钩越来越紧密，忽视劳动者健康保护必将影响企业进入国际市场和参与国际贸易竞争。所以，我省加强职业病防治不仅仅是在工业化生产过程中努力推行以人为本的关怀策略，从长远来看，也是取得可持续发展的必由之路。

此次印发的《湖南省职业病防治规划(2014—2020)》，对我省劳动者职业健康监护档案、用人单位责任要求、尘肺病患者治疗率、体检率，以及社会保障和医疗救助均提出了目标要求，同时对一些不符合生产要求的企业进行关闭，以求降低职业病发病率。相信在多管齐下的职业病防治工作中，职业病将会得到有效遏制，不再有一份份长长的死亡名单。

■本报评论员 张英

余以为

把“剩”或“不剩”的权利交给年轻人

11月11日，“光棍节”。无数人以“剩”字辈自居的年轻人在这一天焦虑、烦恼与狂欢。为什么“剩下”了?“剩下”有错吗?该怎么拯救那些“剩下者”? (11月11日《人民日报》)

对于“剩男剩女”们来说，你能给他们一千个必须结婚的理由，他们就能给你一千零一个自己还不能结婚的理由。当“剩男剩女”因为父母为自己的婚姻大

事愁肠百结而焦虑而愧疚的时候，我们却忘记了一个基本的道理，那就是结婚的是年轻人，而不是他们的父母，也不是他身边的亲朋好友，所以“剩”或者“不剩”的权利，最终还是交给年轻人

为好。客观而言，除了一些坚定的单身主义者之外，绝大多数年轻人并非不关心自己的婚姻大事，并非从内心拒绝婚姻，而

只是他们觉得自己还没有准备好。这里的“没准备好”包括各方面的内容，比如工作事业刚刚起步，不想因为婚恋而分心；比如还没有碰到让自己心动，愿意携手一生的人等。尤其是在没有合适婚恋对象方面，更是成了多数年轻人拒绝走进婚姻的主要原因，有调查显示，八成以上的年轻人在选择结婚对象的问题上不愿意“凑合”而宁愿“无爱不婚”。

在我看来，这几年“剩男剩女”的问题之所以引发如此大的关注度，多少都有媒体过度的报道，而事实也许并没有那么严重。证据就是我们看看自己身边那些已经进入适婚年龄的同学、朋友、同事，其实大多数都已经结婚了，否则为什么每年到了“五一”、“十一”就会感叹婚礼请柬雪片般飞来，让我们的荷包不堪重负呢?如果遍地都是“剩男剩女”，那这些结婚的人又是谁? ■苑广阔

中国体育彩票开奖信息			
7星彩 第14132期			
开奖号码: 6 7 2 6 3 6 7			
等级	中奖注数(注)	每注奖金(元)	奖金合计(元)
一等奖	0	—	0
二等奖	8	51394	411152
三等奖	180	1800	324000
四等奖	2196	300	658800
五等奖	29110	20	582200
六等奖	355905	5	1779525
合计	387399	—	3755677
下期奖池金额: 8700389.01元			
开奖信息以国家体育总局彩票管理中心正式公告为准			
排列3、排列5 第14307期			
排列3开奖号码: 2 9 6			
等级	中奖注数(注)	每注奖金(元)	奖金合计(元)
直选	5558	1040	5780320
组选3	0	346	0
组选6	14355	173	2483415
排列5开奖号码: 2 9 6 3 9			
等级	中奖注数(注)	每注奖金(元)	奖金合计(元)
直选	67	100000	6700000
开奖信息以国家体育总局彩票管理中心正式公告为准			